Przypadek ogélny

Twierdzenie: Rozszerzony rachunek lambda ma wfasnos¢
silnej normalizacji ze wzgledu na [3-redukcje.

Dowdd: Redukujemy rozszerzony rachunek lambda
do zwyktego (z jedng stata typowa).
Najpierw ttumaczymy typy:

o] = 0, gdy a=1,p,q,...
o= 7| = |o| = |7]
lo ATl (lo] = |7] = 0) =0
loV 7| (Jle] = 0) = (7| = 0) =0

Uwaga: zawsze |o| =07 — -+ — 0, — 0.

Translacja dla terméw (2)

(Jol=01— - —0,—0, |7|=11—= =7, —0)

loAnT] = (Jo| = || = 0) =0
[PPAT{1}] = AxTt. xS P OXITAY T (xxy . x,)0)
[PTATL2Y = ATt AT | PO (yxq L xon)0)
IMY[o]] = A e M|°

Translacja dla terméw (3)

|MJ\/T[XU.PP; yT_ Qp” —

ML AXEE M)A PP o ) (O QP - xi),

gdzie |M|: (lo| = 0) — (|7] = 0) =0,

oraz |p|=p1— = px — 0.

Whasnosci translacji

Lemat:
> [M[x = N]| = [M][x = [N].
> Jesli M : o, to |M]:|o|.
> Jesli M —45 M, to |M]| ﬁ»;] |M'].

Twierdzenie: Rozszerzony rachunek lambda ma wtasnos¢
silnej normalizacji ze wzgledu na [3-redukcje.
Dowéd: Przypusémy, ze  M; — M] — M] —

Wtedy takze IMo| =4, IMi| =7, [Ma] =7, -

Translacja dla terméw (1)

x| = xlol
IMxT.M] = X m)]
M7 = ]
(M, N)y*N| = )\Z\UH\T\HO.Z‘M‘IGI|N|\T\
[ing (A7) = AxI7IP0AyITI=0 Al

|in2(BT)UVT‘ — AX\O‘\*}O./\y|T|~>O.y|B‘|T\

Jak to dziata?

M= (P,Q){1} — P ttumaczy si¢ tak:

M| = Ax{t . Ax3n. (Az. z| P|| Q) (Axy. xx1 - . . X,)
= AP X (Axy. xx . x0)| P Q)
=g AT AT Plx L X

>y |P]

Jak to dziata?

M = (iny PT)[u". Q"; v°. R?] — Q[u:= P]
ttumaczy sie tak:

M| = AX. |iny P|(Au. | Q| X)(Av. |R| X)
= M. (Axy. x|P])(Au. | Q| X)(Av. |R| X)
— M. (Au. | Q| X)|P|
— M. |Q|[u = |P|]X
= M. |Q[u = P]|xX
= |Q[u = P



